

习近平给中国农业大学科技小院的学生回信 在五四青年节到来之际向全国广大青年致以节日的祝贺

新华社北京5月3日电 中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的学生们回信，提出殷切期望，并在五四青年节到来之际，向全国广大青年致以节日的祝贺。

习近平在回信中说，得知大家通过学校设立的科技小院，深入田间地头和村屯农家，在服务乡村振兴中解民生、治学问，我很欣慰。

习近平强调，你们在信中说，走进乡土中国深处，

才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众，青年人就要“自找苦吃”，说得很对。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署，希望同学们志存高远、脚踏实地，把课堂学习

和乡村实践紧密结合起来，厚植爱农情怀，练就兴农本领，在乡村振兴的大舞台上建功立业，为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

2009年，中国农业大学

在河北省曲周县探索成立科技小院，把农业专业学位研究生派驻到农业生产第一线，在完成知识、理论学习的基础上，研究解决农业农村发展中的实际问题，培养农业高层次人才，服务农业农村现代化建设。目前，该

校已在全国24个省区市的91个县市区旗建立了139个科技小院。近日，中国农业大学科技小院的学生代表给习近平总书记写信，汇报他们的收获和体会，表达了为农业强国建设作贡献的坚定决心。

中方呼吁共同制止和打击 在武装冲突中破坏文化遗产的行为

中新社联合国电 中国常驻联合国副代表耿爽2日在纽约联合国总部表示，中方呼吁国际社会共同制止和打击在武装冲突中破坏文化遗产的行为。

当天，在法国、阿联酋、意大利、塞浦路斯举办的“武装冲突中保护文化遗产”阿里亚模式会议上，耿爽发言说，文化遗产延续民族精神、传承国家文明，是人类的宝贵财富。在殖民时代，列强大肆掠夺破坏文化遗产，造成的损害至今未能恢复。近现代以来，武装冲突进一步给文化遗产带来灾难。

耿爽表示，2003年伊拉克战争期间，蕴藏无数珍贵文物的伊拉克国家博物馆惨遭洗劫。2014至2017年间，“伊斯兰国”恐

怖组织将摩苏尔和巴尔米拉的许多文化遗迹沦为废墟。中方谴责一切在武装冲突中破坏文化遗产的举动，呼吁国际社会团结合作共同制止、打击这种行为。他并强调以下四点：

一、要严格遵守国际法。为保护冲突局势中的文化遗产，国际社会制定多项国际公约，安理会还专门通过了第2347号决议，这些法律文书应得到有效遵守执行。冲突各方要采取切实措施，让文化遗产免受战争损害。国际社会要根据冲突地区国家意愿，帮助他们完善国内立法，建立预警机制，加强执法能力，提高文化遗产保护修复水平。

二、要化解对抗冲突。这是保护冲突地区文

化遗产的根本之策。要坚持通过对话协商等政治手段解决争端，加大斡旋调解力度化解矛盾，推动和平和解，消弭仇恨敌对。要加强国际反恐合作，共同打击恐怖主义行径，恢复有关国家和地区和平稳定。

三、要加强文明交流。文明隔阂是文化遗产遭到破坏的重要原因，交流互鉴是保护文化遗产的有效途径。中方提出的全球文明倡议，倡导尊重世界文明的多样性，加强国际人文交流。我们要推动以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明包容超越文明优越，尊重并珍惜人类文明的一切成果，人类文化的一切遗产。

四、要推动文物返还。这是国际社会的广泛共识，也是文化财产原属国人民不容剥夺的基本文化权利。各国应根据有关国际法律框架和原则，共同打击文物走私和贩运，推动文化财产返还。中方坚持对非法出境文物进行追索的权利，将继续依照相关国际公约和中国法律规定，追索非法流失海外的中国文物。

耿爽说，作为文化遗产大国，中国积极参与“冲突地区遗产保护国际联盟”工作，于今年4月推动成立亚洲文化遗产保护联盟并设立“亚洲文化遗产保护基金”。中方将继续同各国一道，共同守护好全人类的文化瑰宝和共同记忆。



各地陆续迎来假期返程高峰

5月3日，刚下车的旅客在南京火车站准备出站。“五一”假期即将结束，各地陆续迎来假期返程高峰。新华社发(苏阳摄)

中国呼吁世贸组织 对美违规做法加强监督

世界贸易组织补贴与反补贴措施委员会春季例会5月2日在日内瓦举行。中国代表在会议上对美国歧视性补贴政策和措施提出批评，呼吁世贸组织对美国违反世贸组织规则的做法加强监督。

中国代表在发言中指出，美国出台的《通胀削减法案》借“绿色”之名，行保护主义之实。在具体实施细则中，美方任意性补贴措施，世贸组织应解释“自由贸易协定”，严重破坏全球贸易规则。

中国代表还指出，美国出台的《芯片与科学法案》，体现了美国在产业补贴问题上“严以律己”

“严于律己”。同时，美芯片补贴措施与出口管制措施密切配合，形成“组合拳”，严重扰乱全球半导体供应链，体现了美在贸易领域的“冷战思维”和“贸易霸凌”，不仅严重损害中方利益，也伤及包括美自身及其盟友在内的各方切身利益。中国呼吁，美国应取消不符合世贸规则的歧视性、扭曲性补贴措施，世贸组织应当对美方违反世贸组织规则的做法加强监督，世贸组织成员应当共同维护全球半导体供应链、价值链的稳定和韧性。

来源：央视新闻客户端

云南隆阳5.2级地震已致3人轻伤 抗震救灾工作有序开展

新华社昆明5月3日电 3日上午，云南省保山市抗震救灾指挥部召开新闻发布会通报，经初步排查，2日晚隆阳区发生的5.2级地震已造成3人轻伤，均已送往医院救治，无生命危险。

保山市副市长张云怡介绍，地震造成震中及周边民房，以及水、电、路、通信等基础设施不同程度损坏。目前，当地已组织救援力量2400余人到现场开展抗震救灾工作，调拨帐篷365顶、折叠床734张、棉被1470床。在保山市隆阳区发生5.2级地震，震源深度10千板桥镇房屋受损2805间，紧急避险37941人，设置

应急避险点34个，转移群众11090人。

记者3日5时许赶到震中瓦窑镇时看到，当地正有序组织抗震救灾工作，通信正常，供电还未恢复。保山市抗震救灾指挥部表示，将继续做好震情跟踪监视和地质灾害隐患排查工作，防止发生次生灾害，同时做好电力、通信、道路保通工作，尽快恢复震区群众生产生活秩序。

据中国地震台网正式测定，5月2日23时27分在保山市隆阳区发生5.2级地震，震源深度10千板桥镇房屋受损2805间，紧急避险37941人，设置

IMF：中国将成为今年亚太地区 经济增长关键驱动因素

新华社北京5月3日电 国际货币基金组织(IMF)日前发布亚太地区经济展望报告，预计2023年亚太地区经济增速为4.6%，高于2022年3.8%的增幅。其中，中国经济有望增长5.2%，将成为拉动亚太地区增长的关键因素。

报告指出，尽管世界经济充满挑战，但亚太地区经济仍充满活力，这主要归因于中国经济快速增长，以及印度经济增长保持韧性。预计亚太地区对今年全球经济增长的贡献率将高达70%。

报告说，虽然中国经济面临国际需求下降、一些主要经济体收紧货币政策等不利因素，但国内需求保持旺盛，为经济增长提供了新动能。

报告预测，2023年亚太地区发达经济体经济将增长1.6%，其中澳大利亚、日本、韩国经济分别增长1.6%、1.3%和1.5%；新兴和发展中经济体增长5.3%，其中印度、印度尼西亚、马来西亚、泰国经济分别增长5.9%、5%、4.5%和3.4%。

报告警告，由于西方国家上调利率和乌克兰危机等因素使经济活动承压，全球经济增长或将放缓。同时，多国通胀率居高不下、美国及一些欧洲国家银行业危机也给经济前景带来诸多不确定性。

根据IMF今年4月发布的最新预测，2023年全球经济将增长2.8%，中国对今年全球经济增长的贡献率将达34.9%。

台湾民众抗议美国军火商兜售战争 谴责民进党当局“倚美谋独”祸害台湾

新华社台北5月3日电 由美国25家军火商组成的代表团连日来台，并于3日上午与民进党当局举行所谓“美台防务产业论坛”。岛内数十个政党团体和各界民众当天聚集在论坛举办地附近，抗议美国军火商来台兜售战争，强烈谴责民进党当局“倚美谋独”、为谋一党政治私利而出卖岛内人民利益。

在抗议现场，岛内各界各团体代表高举标语，高呼“战争贩子，滚出台湾”“倚美谋独，引狼入室”“两岸一中，台海和平”“台湾青年，不上战场”等口号，强烈谴责美国军火商与民进党当局勾连，祸害台湾。

两岸和平发展论坛召集人、劳动党主席吴荣元表示，长期以来，美国希望

将台湾打造成对抗中国大陆的一个军事基地，美国25家军火商来台实质上是美国政府整体“毁台”“害台”政策的一环。战争的危机迫在眉睫，台湾不应该成为战场。“台湾人民如再不自救，再不觉醒，我们怎么对得起子孙？台美勾连的本质是‘毁台’，推动两岸和平统一、和平发展才是台湾人民的福祉所在。”

台湾中华青年发展联合会理事长王正对新华社记者表示，近期，美国政客轮番主张要台湾全民手持步枪打巷战，要求延长兵役时长、强修所谓“全民防卫动员法”，表明美国正步步紧逼，准备在台海发动战争。“而民进党当局却奴颜媚主，对美国所有要求照单全收，将台湾绑在美

国的战车上，‘倚美谋独’，毁台害台。”

《观察》杂志发行人纪欣说，近年来，美国打台湾牌完全不收手，越来越过分，企图将台湾变成弹药库。“台湾民众的纳税钱不应该被民进党当局用来购买军火，我们的子弟不应该该走入战场，我们拒绝美国军火贩子祸害台湾。我们要的是鸡蛋，不是子弹；我们要的是和平，不是战争。”

据台湾媒体报道，此次25家美国军火商组团来台为2019年以来的最大规模，其中包括洛克希德·马丁公司、雷神导弹与防务公司等长期参与对台军售的军火公司。连日来，该事件遭到岛内各界和媒体持续批评。

由数十个统派政党和

团体所组成的反“台独”反介入联合抗议行动日前发布声明表示，美国军火商美其名曰是协助武装台湾、发展台湾的军工产业，其实质目的就是向台湾兜售战争，意欲将台湾打造成大型军工厂和巨型军火库。不论是对美军购项目，还是美台军事合作，皆换不来台湾的安全繁荣，只会给台湾带来更大的危机，同时还将进一步掏空台湾、毁灭台湾。

对此，《中国时报》连续发表评论文章指出，民进党当局与美国军火商勾连，只会使台湾陷入代理人战争的最前线。民进党当局若不修正错误的两岸政策，一再升高两岸对抗，买再多的军备都难以换得台海和平，最终只会沦为美国军火商的提款机。

台媒紧盯：解放军27架次军机 在台海周边活动，一无人机顺时针绕台

【环球网报道】据ETtoday新闻云等台媒5月3日报道，台防务部门今日(3日)公布，2日6时至3日6时，共发现解放军军机27架次、军舰7艘次在台海周边海空域活动，其中一架BZK-005无人机以顺时针方向绕台。报道说，这是继4月底TB-001无人机以来，再度有解放军军机绕飞台湾北、东、南空域。

据报道，在27架次解放军军机中，13架次逾越所谓“海峡中线”及其延伸线进入西南、东南及东北空域；另有军舰7艘次，持续在台海周边活动。根据台防务部门发布的示意图，上述13架次解放军军机为苏-30战机3架次、歼-10战机4架次、歼-16战机2架次、BZK-005无人机1架次、运-8技术侦察机1架次、运-8远程电子干扰机1架次、运-8反潜机1架次。



BZK-005C 无人机资料图

这一消息，3日引起多家台媒的关注。

台湾“中央社”称，值得关注的是，BZK-005无人机越过“台海中线”北端后，以顺时针方向沿着台湾北方、东方、南方空域，再转至西南空域后飞到大陆沿海。

中时新闻网称，这次解放军无人机变顺时针二度绕台演训。

ETtoday新闻云报道提及，上次有解放军军机依类似路线绕台的，是被称作“双尾蝎”的现役大型无人机TB-001，它于今年4月27日早6时自4月28日早6时，以逆时针方向绕台，当时是首次有解放军军机出现这样的飞行航迹。

报道还称，BZK-005无人机被称为“陆版死神无

人机”，可执行通信中继、侦察，甚至可挂弹进行攻击，或测绘及货物运输等民用任务。

对于解放军军机在台海周边的行动，大陆此前多次作出回应。

4月11日，针对法新社记者提问称，台湾“国防部”称，尽管中国人民解放军环台岛军演已经结束，但当天在台岛周边仍侦查到大陆9艘次军舰和26架次军机，当时，外交部发言人汪文斌强调，中方坚决捍卫国家主权和领土完整，台湾是中国领土不可分割的一部分，没有什么台湾的“国防部”。

国台办发言人朱凤莲近日也表示，中国人民解放军近期在台海及附近海空域组织实施一系列反制行动，是对“台独”分裂势力与外部反华势力勾连挑衅的严重警告，是捍卫国家主权和领土完整的必要行动。